

“疱疹性咽峡炎高发”引发部分家长恐慌

专家:其实它并非新病毒,症状似手足口病,目前也非高峰期

星报讯(王炜 记者 李皖婷)近日,一则“疱疹性咽峡炎高发”的提示消息在微信朋友圈里广泛流传,有传言称此为新型病毒,引发一些家长的恐慌。记者昨日从安徽省儿童医院获悉,疱疹性咽峡炎是一种和手足口病有类似之处的疾病,从医院接诊情况来

看,每天因此病来就诊的人数并不多。

安徽省儿童医院感染科主任陈必全表示,“疱疹性咽峡炎”实际上是一种很常见的疾病,多发于5岁以下儿童。它和手足口病在病原学上有关联之处,都可以被一种简称为EV71的肠道病毒引发,但重症概率

要小于手足口病。

据了解,疱疹性咽峡炎的症状一般是嗓子出现疱疹、孩子进食困难,和手足口病在临床上最大的区别是手脚不出疹子,相对手足口病更不易出现重症。患儿1周左右可痊愈。“但从最近医院接诊情况来看,该病目前并非高峰

期,前来就诊的患儿也不多。”陈必全说。

不过陈必全还是提醒,预防疱疹性咽峡炎的主要方法和手足口病相似,家长应引导孩子养成勤洗手、吃熟食、喝净水等良好生活习惯,同时居室要勤通风,孩子还应加强锻炼,增强抵抗力。

@健康

安徽34万结核病例分析显示:

铜陵、合肥、淮北病例较多 “男、老、农、春”是高危因素

星报讯(冯立中 记者 李皖婷)结核病的危险因素是什么?安徽医科大学和安徽省结核病防治所的专家对过去8年在我省登记的34万条结核病例信息进行分析发现,“男、老、农、春”是结核病高危的危险因素,且铜陵市、合肥市、淮北市结核病人较多。

结核病是安徽省三大传染病之一,发病数和死亡数一直高居法定报告传染病前列。

调查人员对病例信息进行分析发现,在性别分布上,男女比例为2.75:1,

男性报告发病率明显高于女性,对此专家认为,这和男性吸烟、酗酒等不良生活习惯,以及参加社会活动频繁,与外界接触暴露多等有关。

我省结核病发病人群集中在15岁以上各年龄组,其中尤以55岁以上年龄组高发,65岁~74岁组报告发病率最高,专家分析说,这和老年人机体器官功能衰退、细胞免疫功能下降有关。

在职业分布上,以农民、工人、学生最多,特别是农民患者达到26.04万人,占总患者数的76.22%。专家分析认为,

体力劳动强度高,生活环境相对艰苦,摄入营养不足,以及文化程度偏低,健康意识淡薄等是造成农民群体发病率高的主要原因。

虽然每年各个季度均有结核病病例报告,但3月、4月是高危月份,在发病时间曲线图上,3月、4月间明显有一个峰值,春季是传染病高发季节,这也符合呼吸道传播疾病的基本特征。

在地区分布上,铜陵市、合肥市、淮北市病例较多,这些地区外来人口较多,而外来人口大都是农民工。

@资讯

合肥火车站新增开成都动车

记者昨日从合肥火车站获悉,2014年铁路暑期运输自7月1日起至8月31日止,为期62天。

合肥火车站将在“7.1”调图的基础上,采取加开临客、增加售票窗口、延长售票时间等措施,方便旅客出行。尤其是该站在原定于7月1日开行的3趟开往成都方向的动车基础上,在暑运期间将再新增开成都动车1对。

苏楠 记者 李皖婷

未来一周我省淮河以南多阴雨

记者从气象部门了解到,未来一周我省淮河以南多阴雨,预计27日,我省南部仍有较明显降水,并可能伴有雷电、短时强降水等强对流天气。28-29日降水减弱南压,我省位于主雨带北侧。30日-7月2日,我省沿淮淮河以南还有一次较明显降水过程。

胡晓云 记者 李皖婷

合肥惠民菜让利1824.4万元

昨日,记者从合肥市物价局获悉,2014年上半年,惠民菜篮子工程活动在3个法定重要节假日启动。参加活动的140多个定点单位连锁经营门店按照规定,以市场平均价格为基准,其中蔬菜类下浮15%、其他下浮5%以上,向市场销售“惠民菜”。据统计,上半年销售“惠民菜”共计12650.94吨,让利总额为1824.4万元。

潘华 记者 任金如

安徽博物院“天天都有免费讲解”

记者昨日获悉,为让更多观众走进博物馆,了解文物,感悟文化,安徽博物院特开展为期两个月的“天天免费讲解”活动。

活动时间为2014年7月-8月,每周二至周日上午10点、下午3点各3个场次。每批次观众达到5人即可在导览台申请专职讲解员带您参观博物馆。

王一婷 记者 李皖婷

今起21类药品实行最高零售价

记者从省物价局获悉,从6月27日起,我省范围内罗喉卡因、替米沙坦、六味地黄丸胶囊等21类药品实行最高零售价。省物价部门要求,以往价格与本次公布价格相抵触的,以本次公布价格为准,各相关药品实际销售价只可下浮,不得突破最高零售价。

记者 任金如

皖3品牌入选《2014胡润品牌榜》

胡润研究院昨日发布2014胡润品牌榜,200个最具价值中国品牌上榜。今年,我省共有3个品牌跻身该榜单,“黄山”以145亿元成为安徽最值钱品牌。

与上年度相比,我省的上榜品牌从4个减少为3个,分别是黄山、古井贡和奇瑞,去年上榜的洽洽,本次落榜。记者 丁林

@招生

今年我省将招315名农村订单定向医学生

星报讯(记者 李皖婷) 记者昨日从省卫生计生委获悉,今年我省将招315名农村订单定向医学生,包括180名本科生和135名专科生。据了解,农村订单定向免费医学生单列志愿、单独划线,提前批次录取,学生在校期间将免除学费和住宿费,每人每年还能获得最高3000元的补助。

免费培养项目包括本科和专科两个层次,专业为临床医学、中医学,其中本科学制5年,计划培养180人(其中中医学专业40人),由安徽医科大学、蚌埠医学院、皖南医学院、安徽中医药大学共同承担;专科学制3年,计划培养135人(其中中医学专业35人),由安徽医学高等专科学校、安庆医药高等专科学校、安徽中医药高等专科学校共同承担。

@提醒

高危旅游项目即将要强制认证 业内人士:梅雨季节玩漂流“悠着点”

星报讯(记者 董艳芬) 近日,国家旅游局在北京启动了旅游安全宣传月活动,国家旅游局的工作人员还透露,马上就会对一些高危旅游项目,如漂流、攀岩、登山、滑翔、潜水、速降等进行强制认证。这意味着,那些挖个沟渠、小打小闹的非“正规军”漂流景区或将被清除出市场。

皮划艇、竹筏……漂流已成为夏季旅游的“主旋律”之一。记者梳理了解到,我省大大小小的漂流景区已有30多家。据介绍,这些大大小小的漂流在水深长度、河道落差、收费制度还有更重要的安全防护方面都没有统一的规范,可能会导致漂流存在安全隐患。

“国家旅游部门即将规范漂流市场,可能会使行业更规范,那些‘打酱油’的

小漂流景区或将被清除。”一位业内人士表示。

“漂流景区季节性明显,属于‘靠天收’的行当。”岳西一家漂流景区负责人坦言,每年汛期,上游的水流量增大,基本上都要“停漂”一段时间。

记者另从安庆市旅游局获悉,当前,该市大部分地区进入强降雨集中时期,旅游主管部门要求对存在安全隐患和安全风险的山岳型旅游景区,漂流、攀岩等旅游项目,一律予以关停。

业内人士提醒,市民梅雨季节玩漂流要“悠着点”,去漂流之前,应对景区的河道地形、水流情况大致有个了解,最好能与景区签订安全责任书;同时,询问景区是否购买了旅游责任险,自己最好自行购买旅游意外险,以防发生意外。

17家皖企昨发布社会责任报告,披露信息多为“利好”

江淮汽车仍反思同悦“3·15事件”

安徽工业经济联合会昨日会同17家皖企联合发布社会责任报告。记者从会上获悉,国有企业仍是发布主角,但非国有企业也不甘落后,共有4家民企发布报告。不过,参评报告也存在许多不足之处。值得一提的是,江淮汽车仍在反思江淮同悦“3·15事件”。

记者 丁林

江淮汽车反思“3·15事件”

江淮汽车昨日发布的社会责任报告共有100页。

在今年的报告中,江淮汽车继续直面此前“同悦轿车锈蚀”事件。报告中,江淮汽车称,“报告期内,公司针对‘3·15事件’进行系统反思与改进,通过内外部多重举措的有效实施,从系统上重视客

户满意度,开展为期一年的‘敬客经营、服务销车’主题实践活动,将敬客理念融入研发、制造、销售、服务等具体工作中去,推动企业向客户导向型转变”。

其实,在去年的社会责任报告发布中,江淮汽车已经直面“同悦轿车锈蚀”事件,并在报告中称“向同悦用户道歉”。

4家民企参与发布

这是安徽工业经济联合会连续第三年集中发布皖企社会责任报告。

除参与发布但不参加报告评估的池州港华燃气外,今年参评的16家企业中,国有和国有控股企业11家,占参评企业的68.8%;但,非国有企业也“不甘落后”,民营企业4家,中外合资企业1家。此外,

上市企业10家;在16家企业中,有12家是去年皖企百强。

信息披露多为“利好”

今年发布的报告总体质量和水平上了新台阶,比如,企业高管对社会责任承诺的4项指标、企业社会责任管理的10项指标等的平均覆盖率全部高于去年。

但报告也有很多不足之处。本次社会责任报告的综合评估报告就认为,披露邀请相关方对报告进行评论、第三方对报告进行评价审验的企业分别仅有4家和6家,占比不到四成。“这样大大降低了报告的可信程度。”评估报告称。

此外,部分企业在信息披露上,正面、利好的多,披露负面、问题的少。